

# 上海官方回应“46岁独居女士离世”丧事办理争议 居委会将妥善安排逝者丧事

媒体此前报道，家住上海虹口区的46岁蒋女士父母早逝、未婚无子女，身边没有一个近亲。今年10月，蒋女士突发脑溢血，由于孑然一身，陷入昏迷后无法动用自身的积蓄支付自己的医药费，远房表弟吴先生签字垫付了医药费。经两个月治疗，蒋女士病情一度好转，不料转院后突然恶化，于12月14日不幸离世。因其无近亲属，蒋女士遗产依法由民政部门接收。该事件引发社

会对于意定监护、遗嘱等问题的关注。

12月21日，上海市虹口区新闻办在其官方微博就“一独居女士离世”作出回应称，对蒋女士的不幸离世深表惋惜，相关善后工作正稳步推进，全力守护逝者尊严、保障相关权益。

丧事办理方面，蒋女士所在居委会已与蒋女士生前单位、远亲联系，所在居委会将在与相关方充分协商基础上作妥善安排，预计12月底前举行告别

仪式，送逝者最后一程。

遗产处置方面，经初步核查，蒋女士暂无法定继承人。12月22日，居委会向法院申请确认遗产管理人，法院表示已开通绿色通道，确保当天受理立案。后续若区民政局被指定为遗产管理人，将依法清理遗产、处理债权债务；剩余财产经法定程序后，将用于扶贫济困等公益事业，让温暖得以延续。

据上海虹口微信公众号



该辆电动自行车行驶于机动车道上 视频截图

## 5人街头同骑 一辆共享电动自行车 湖南交警回应：正在调查此事

12月21日，有湖南网友通过社交平台发布视频称，他在路上驾车行驶时，看到5人同骑一辆电动自行车，此事引发关注。

记者在视频中看到，5名年轻男女骑着一辆黄色的共享电动自行车，均未佩戴头盔。其中两人坐在车座上，一人站于后轮上方，一人蜷缩于电动车前部的踏板区，还有一人倚坐在车前的储物筐上。

记者查询到，该视频拍摄于湖

南益阳市资阳区五一西路，事发地并非封闭道路，电动自行车驶于机动车道。12月22日，记者联系到益阳公安交警支队资阳大队，工作人员表示已收到相关反映，正在调查此事。

记者搜索发现，今年5月，四川珙县街头也曾出现类似一幕，5人通过“叠罗汉”的方式，共骑在一辆共享电动自行车上。最终5人因扰乱公共秩序，受到行政处罚。

据华商报、荔枝新闻微信公众号

## 网红医生被举报后 补缴税款84万元

12月19日，微博用户“急诊向日葵艾芬20”（艾芬）晒出国家税务总局北京市西城区税务局税收违法行为查处结果告知书，告知书显示，艾芬举报的网红医生宁方刚（网名“烧伤超人阿宝”）因自媒体赞赏收入未按规定缴税，已补缴税款及滞纳金合计846367.61元。艾芬透露，将继续举报对方带货方面涉税收问题。

12月21日，艾芬接受记者采访时表示，宁方刚曾多次就自己与爱尔眼科的医疗纠纷，在社交平台发布内容失实的文章并获大量打赏，她多次尝试联系对方沟通却遭无视。

艾芬称，早在两三年前自己就实名举报宁方刚，指控其通过微信公众号、微博打赏码获利，以及借助“烧宝商城”等渠道带货获巨额资金，涉嫌偷税漏缴个人所得税及滞纳金。

艾芬向记者提供的举报材料内容显示，宁方刚不仅在自有平台开通打赏功能，还在他人公众号发布的文章中使用自己的打赏码，该文章有70861个打赏记录，金额从4元到128元不等，单篇打赏金额至少数十万元。此外，宁方刚还通过“烧宝生活馆”“烧宝心选”等公众号及小程序带货，售卖酒水、美妆、大牌名品等商品，单价从数元到数千元不等，且有团队运作。

艾芬称，因涉及平台多、收入类型复杂，此前举报一直未获明确答复。此次税务部门仅处理了宁方刚个人账户的打赏收入税款问题，其“烧宝商城”带货收入因属公司运作，需向公司注册地税务部门举报。目前她正收集相关证据，将继续举报，并要求税务部门核查宁方刚全部打赏金额与带货营业额的纳税合规性，且以书面形式反馈结果。

针对举报，宁方刚于12月19日、20日连续发文回应，称自己既非偷税也非漏税。他表示，自媒体赞赏收入纳税认定此前无明确规定，2024年12月西城税务部门要求其按劳务所得缴税并缴纳滞纳金后，他已主动完成补缴且全程无隐瞒，还提及沈阳税务部门曾认定同类赞赏收入为小额赠予无需缴税，后因统一标准收回决定。宁方刚称，即便对计税方式和滞纳金有异议，仍足额补缴。截至12月21日，记者联系宁方刚未获回应。

公开资料显示，宁方刚是北京大学医学部博士、北京积水潭医院烧伤科副主任医师，微博账号“烧伤超人阿宝”拥有160.3万粉丝，是医疗健康领域知名博主；艾芬为武汉市中心医院急诊科主任，因医疗纠纷事件曾引发广泛社会关注，其与宁方刚的纠葛源于爱尔眼科医疗纠纷。

据奔流新闻微信公众号

## 山东小伙凭煮鸡蛋 9天涨粉400万

自称爆火后压力大  
被很多人私信骂



他自称对于煮鸡蛋火候的研究已持续5年

近日，网络上一位“蛋神”博主横空出世，他凭借精准到秒的煮蛋教程，仅用9天时间就涨粉400万，并带动不少网友模仿跟练煮鸡蛋。截至记者发稿，他的“爱吃蛋”抖音账号粉丝量已超435万。

博主“爱吃蛋”介绍，其核心方法为：水开下蛋，9分12秒捞出，立即过冷水，可得口感细腻、不噎人的完美水煮蛋。该博主自称每天食用40个水煮蛋，持续5年，累计近10万个，对火候掌控极为精准。

他表示爆火后压力很大，怕自己说错话、做错事，且有人私信骂自己“就是个臭煮鸡蛋的，凭什么火”。他说自己是一个很普通的人，也不想太高调，只想低调地继续煮鸡蛋。针对蛋神走红，平台否认“造神”，称在他火了以后才关注到，没有什么算法“造神”。

一夜爆火后，他反复向媒体表示，泼天的流量对他而言是意外之喜，也是焦虑失眠的源头。面对粉丝取的爱称“蛋神”，他直言自己德不配位，这个称号太大，把他捧到了一个根本不属于他的高度，“大家叫我‘小蛋’就够了”。面对“把小事做到极致的典范”的夸赞，他坦诚地表示，自己只是在寻找“爱吃的最好吃的”这条路上花了一点心思罢了。面对网友戏称其为“从各大饱和赛道杀出重围的黑马”的言论，他也真挚地鼓励大家，只要坚持自己喜欢的东西、保持热爱，去记录、创作和分享，每个人都有机会。

文图据南昌晚报、九派新闻微信公众号等